

主題：讓活水湧流

目標：認識並讓生命活水湧流。

經文：約四 1-15、27-29、39、41-42、35

### 主日信息綱要

前言：不同於只進不出的死海，加利利湖的水有進有出，因此能滋生豐富的漁產。我們領受救恩不僅得著滋潤生命的活水泉源，也要湧流出去滋潤四周，使人遇見耶穌、得著救恩。如何成為一個生命活水湧流出去的人：

一、看見人心的乾渴（約四 1、3、4-7）：我們身邊未信耶穌的人尚未得著生命的活水，心中都有這樣的吶喊：「誰給我水喝？」只是我們往往沒聽見也看不出來。耶穌在名聲顯揚時反倒離開猶太，前往加利利，因為祂心中有「另類神聖的不滿足」，想帶領更多人認識自己（約四 26）。全球最大單一教會的創辦人趙鏞基牧師體會耶穌這種不滿足的心，曾說：「只要全世界還有一個人還未信耶穌，我的教會就還不夠大。」耶穌前往加利利，不像一般猶太人刻意避開撒瑪利亞，而是直接北上經過；因為祂聽到那撒瑪利亞婦人心中的乾渴呼喊，也知道她中午必會出來打水。耶穌刻意行經撒瑪利亞與她相遇，為了成就神旨意所特別安排的超自然「神聖的約會」。

二、突破自我的設限（約四 9、27）：我們喜歡和自己想法、看法、做法一致的人在一起，但若想讓活水湧流出去，不能只是停留在同溫層中，必須突破種種接觸人時的自我設限。1. 文化的偏見：猶太人輕看與外邦混血的撒瑪利亞人，又認為男性地位高於女性；耶穌向撒瑪利亞婦人要水、談話，打破了文化上的種族偏見與性別偏見。2. 人心的剛硬：有許多見證能證實「人心剛硬，不可能改變」是謊言，因神的權能可以改變剛硬的人心。3. 失敗的經驗：許多人在傳福音時所經歷的挫敗，成了阻礙活水湧流出去的自我設限。4. 自己的問題：覺得自己的問題一籬筐，沒見證也沒資格傳福音。但神不是尋找十全十美的人來傳福音，而是在軟弱中願意倚靠祂而改變的人。我們靠著耶穌能成為生命更成熟的人，但不需要等成熟後才分享福音。

三、見證生命的改變（約四 28-29）：撒瑪利亞婦人留下水罐，回到村莊，向人述說遇到耶穌的過程。

1. 見證生命改變的重要因素：A. 飲於生命的活泉：傳福音不是傳教條、知識，而是讓生命改變的見證帶著生命的活水湧流出去。原是為打水而來的撒瑪利亞婦人卻放下水瓶，顯示她心中因領受活水而有的滿足。她細細思考耶穌的提問（約四 10，耶穌是誰？耶穌能給你什麼禮物？），明白後隨即向耶穌求這「直湧到永生的活水」（約四 13-15）。因此奧古斯丁在其著作《懺悔錄》中寫道：「主啊，祢為自己的緣故創造了我們，我們的心得不著安息，除非我們的心，安息在祢的裡面。」B. 領人相信耶穌：有兩種方式能領人信主：a. 因聽見見證而信主（約四 39）：婦人對人說的，原是她羞於啟齒的；但正如「瓦器的裂縫可透出光來」，我們的軟弱、羞辱正好可以讓主福音的真光透出來。b. 因遇見耶穌而信主（約四 41-42）：人因親自聽見耶穌的話而相信，可見帶人信主不能只述說我們的見證，還要帶他們遇見耶穌。

2. 莊稼成熟度 vs. 生命成熟度：對耶穌來說，撒瑪利亞婦人是成熟的莊稼，可以收割了；但門徒只覺得「夫子怎麼跟一個撒瑪利亞婦人說話？」屬靈生命越成熟，越能看出莊稼已經成熟。學園傳道會創辦人——白立德（Bill Bright, 1921-2003）曾分享：「維持火熱佈道的秘訣是，與未信主的人相處 30 分鐘以上，就知道是主所賜的良機，要抓機會與人分享福音的好處。」鼓勵大家都可以如此操練，嘗試傳福音；因為人可以否定你傳的福音，但不能否定你生命改變的見證。

結語：我們真願意讓活水湧流出去嗎？願意看見、聽見人心的乾渴吶喊嗎？願意走出同溫層、突破自我的設限嗎？求主恩膏我們的口，賜下勇敢的心，讓我們向人見證自己生命改變的經歷，帶領對方遇見耶穌。

### 主日信息討論題目（30 分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（活水，直湧到永生……）。（5）

問題一：請分享——一個人在生活周遭看出誰在心中有乾渴的吶喊？死海與加利利湖如何象徵基督徒的生命？

問題二：從主日信息及經文分享——個人經歷神所特別安排「神聖約會」的經驗？在傳福音時容易造成個人自我設限的原因有哪些？（15）

### 回應（10 分鐘）

回應一：在小組中分享——一個人信主後最大的生命改變。彼此代禱，求神賜下以生命見證領人信耶穌的智慧。

回應二：小組長以敬畏的心，宣讀約四 10、13-14；祝福全組將生命活水湧流出去，領人遇見耶穌、得著救恩。

### 金句背誦 約四 10、13-14

◎本材料是根據謝宏忠院長證道編寫。◎版權為台北靈糧堂門徒裝備中心所有。



# 11/7 全教會禱告會 RPG

2023/11/12 – 2023/11/18

## 先知性領受及禱告

**領受：**異夢中有 2 個場景，(1) 到一間傳統教會帶領敬拜，當在台上打開讚美詩集時，卻發現夾頁找不到，好不容易找到，那一頁的讚美詩卻不見了，當下深感所準備的都白費了！(2) 聽見發命令的聲音，雖然不明白、不符合自己的期待，仍要完全地去「順服」。

**禱告對象：**為渴望(1)在困境中願意讓聖靈充滿來讚美神的兄姊；(2)在不明白或不符合期待的事中掙扎，卻願意完全順服的兄姊。

**禱告：**(1)在這個季節，神教導我們不能只有儀式的敬拜，還需要在日常生活中操練，如同保羅和西拉被關在監牢裡還能禱告唱詩讚美神！仇敵會來偷竊我們的敬拜讚美，尤其在困境中，求聖靈更多充滿我們，幫助我們在困境中，靈裡可以口唱心和的讚美神，領我們進入神下一個季節榮耀的同在裡！(2)在接下來的季節、未來的挑戰裡，我們會遇到有些事情好像這些命令，不是照我們所期待的發生，但神就是要我們「順服」，如同耶穌最後的晚餐後，在橄欖山客西馬尼園的禱告，祂願意順服父神到底，上十字架對神完全的順服，最後我們看見反敗為勝，耶穌從死裡復活的榮耀。求主賜福每一位弟兄姊妹，使我們真的在神面前越來越能夠順服神，榮耀主聖名！

## 1. 為自己持續經歷「福音的大能」禱告

以福音為中心！當教會進入 11-12 月許多的福音行動時，求主使福音的大能不只是一要傳給那些還沒信主的，福音的大能也是要在我們的生命當中，不斷重覆來被福音觸摸、拯救、醫治和恢復的。求主讓我們再一次被福音得著，經歷福音大能的拯救，幫助我們要傳福音之前，都要再一次對自己傳福音、對自己宣揚神福音的美好。很多時候我們已經離開福音的好消息，用我們的自義來補上這個福音。求主使福音的大能運行在我們教會裡，也藉著今晚牧者們的分享，每一個人都要再次遇見福音。

## 2. 為教會集體經歷「福音的大能」禱告

神正在教會帶領我們 69 年的堂會，讓我們誇耀的不是我們 69 年的歷史，讓我們唯一誇耀的是主耶穌並祂所釘的十字架，祂是我們的唯一、中心、策略和方法，不管環境和世代怎麼樣改變，耶穌永遠是我們的答案和唯一所倚靠的！求主再一次用福音來拯救我們的家庭；用福音來拯救我們的教會；再一次用福音來拯救靈糧大家庭；用福音來拯救台灣的眾教會。主我們讚美祂，求祂繼續做在我們身上和教會的裡面，我們真的相信「後來的榮耀，必會大過先前的榮耀！」主我們讚美、感謝、禱告奉主的名，阿們！

11/7 全教會禱告會影片連結：<https://www.youtube.com/watch?v=Z-plfQWH9bw>